
SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2016-09-21

Plats och tid Mölndals stadshus, kommunfullmäktigesalen kl. 18:00-19:15

Beslutande ledamöter Sven-Ove Johansson (S) (ordförande)
Maria Rantsi (M) (vice ordförande)
Kader Hamakarim (MP) (2:e vice ordförande)
Marie Östh Karlsson (S)
Ralf Lorentzon (S)
Pernilla Övermark (S)
Tomas Angervik (S)
Elpida Georgitsi (S)
Raymond Carlsson (S)
Ulla-Britt Thor (S)
Therese Aronius (S)
Karin Vedlin (S)
Patrik Karlsson (S)
Stefan Gustafsson (S)
Solveig Hallin (S)
Ove Dröscher (S)
Gun Kristiansson (S)
Bernt A Runberg (S)
Rasha Riad Sandén (S)
Lennart Wallensäter (S)
Jennie Rodin (MP)
My Blomgren (MP)
Annika Bjerrhede (MP)
Ulrika Frick (MP)
Rasmus Draklander (MP)
Marie Lindqvist (V)
Jessica Wetterling (V)
Åke Nises (V)
Ana Maria Stuparich (V)
Anders Karlsson (KD)
Peter Berg Johnson (KD)
Hans Bergfelt (M)
Gabriela Nilsson (M)
Johanna Rantsi (M)
Kajsa Hamnén (M)
Kristian Vramsten (M)
Carina Gustafsson (M)
Marcus Ewerstrand (M)
Johan Ahlsell (M)
Gerhard Bengtsson (M)
Anders Enelund (M)
Linus Hedberg (M)
Margareta Krakowski (L)
Glenn Grimhage (L)
Marcus Claesson (L)
Delaram Esmaeili (L)
Maria Martini (C)
Eric Nilsson (C)
Ingemar Johansson (C)
Fredrik Mellbin (SD)
Kjell-Åke Jönsson (SD)
Joel Olsson (SD)
Tobias Hellström (SD)
Anders Dahlgren (MP) (ersättare)  ersätter Ulla-Carin Moberg (MP)
André Zeidan (KD) (ersättare)  ersätter Rose-Marie Sjöholm (KD)
Isabelle Vramsten (M) (ersättare)  ersätter Peter Librell (M)
Ingvar Paulsson (M) (ersättare)  ersätter Merjem Maslo (M)
Joakim Wikström (L) (ersättare)  ersätter Bertil Levin (L)
Kjell Karlson (L) (ersättare)  ersätter Elin Andersson (L)
Rune Nilsson (SD) (ersättare)  ersätter Ilona Michalowski (SD)
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Ulla Godin (SD) (ersättare)  ersätter Peter Bjellheim (SD)

Ej tjänstgörande ersättare Estelle Hwatz (S)
Shahla Alamshahi (S)
Jasmine Znar Machiani (S)
Kåre Widenqvist (S)
Roland Alkvik (S)
Naliya Ibrahim (MP)
Jerker Halling (V)
Bengt Hedberg (M)
Bobby Bohlin (M)
Stefan Engwall (M)
Peter Carlmark (M)
Staffan Holmgren (M)

Övriga närvarande Suzanna Bengtsson (Kommunsekreterare)
Håkan Ahlström (Stadsdirektör)
Christian Schwartz (VD Mölndal Energi AB) §121

Utses att justera Marie Östh Karlsson
Marcus Claesson

Justeringens plats och tid Stadshuset, stadsledningsförvaltningen   2016-09-30   09:00

Paragrafer §§121-139

Sekreterare ....................................……………………………………………………….
Suzanna Bengtsson

Ordförande ....................................……………………………………………………….
Sven-Ove Johansson

Underskrifter

Justerande ....................................……………………………………………………….
Marie Östh Karlsson Marcus Claesson

ANSLAG/BEVIS Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag.

Instans Kommunfullmäktige

Sammanträdesdatum 2016-09-21

Anslag sätts upp 2016-09-30 Sista dag för överklagande 2016-10-21

Anslag tas ner

Förvaringsplats för 
protokollet

Stadshuset, stadsledningsförvaltningen

.................................................Underskrift

Suzanna Bengtsson
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2016-09-21

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

Innehållsförteckning
§121 Bolagspresentation - Mölndal Energi AB
§122 Meddelanden
§123 Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval av ledamot (S) i skolnämnden

§124 Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval av ledamot (S) i tekniska 
nämnden

§125 Befrielse från uppdrag, ledamot (KD) i kommunfullmäktige

§126 Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval av ledamot (KD) i 
skolnämnden

§127 Begäran om att behålla uppdrag som revisor (V) efter flytt från kommunen
§128 Policy för medborgardialog i Mölndals stad

§129 Avsiktsförklaring med Trafikverket angående åtgärder i Kålleredsmotet, avtal 
19-2016

§130 Godkännande av exploateringsavtal 35-2016 angående detaljplan för Kållered 
köpstad

§131 Antagande av detaljplan för Kållered köpstad
§132 Svar på motion (L) om att anlägga motionsspår och GC-bana vid Tulebosjön
§133 Svar på motion (L) om jämställdhetspris
§134 Svar på motion (L) om bredbandsuppkoppling på äldreboenden i kommunen

§135 Svar på motion (L) om att alla Mölndalsbor ska få testa personliga flexibla 
zoner i kollektivtrafiken

§136 Årsredovisning 2015 för Tolkförmedling Väst
§137 Sammanträdesplan 2017 för kommunfullmäktige
§138 Motion (L) om  att rusta upp Bohusleden
§139 Motion (SD) om  att inrätta en fond för Luciafirande i Mölndals stad
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2016-09-21

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 121

Bolagspresentation - Mölndal Energi AB

Ärendet
Dagens sammanträde
VD Christian Schwartz informerar om Mölndal Energi AB. Mölndal Energi består av två 
bolag - Mölndal Energi AB och dess dotterbolag Mölndal Energi Nät AB. Ägare är 
Kvarnfallet Mölndal AB, som är ett av Mölndals stad helägt aktiebolag. Mölndal Energi 
erbjuder el, fjärrvärme och energitjänster till privatpersoner och företag.
 
Ledamöter och ersättare ges tillfälle att ställa frågor. Ordföranden tackar för informationen.
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Sammanträdesdatum
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Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 122

Meddelanden

Beslut
Meddelandena läggs till handlingarna.

Ärendet
1. Revidering av Räddningstjänsten Storgöteborgs dokument Resurser till räddningsinsats. 
Fastställt av förbundsfullmäktige den 14 juni 2016.
 
2. Länsstyrelsens beslut att utse Linus Hedberg till ny ledamot i kommunfullmäktige för 
Moderaterna. Staffan Holmgren utses till ny ersättare (M) (Dnr KS 271/16).
 
3. Revisionsrapporter för kännedom
    - Förstudie av IT-användningen i grundskolan
    - Förstudie av tillgänglighet av särskilt boende inom äldreomsorgen
    - Förstudie av stadens systematiska arbetsmiljöarbete.
 
4. Lagakraftbevis för följande detaljplaner
    - Del av Åby 1:99 och Noten 14, fjärrkyleanläggning i Åbybergsparken (Dnr KS 147/16)
    - Del av Stiernhielm 7, Wallinsgatan i Mölndal (Dnr KS 152/16)
    - Livered 1:23, Streteredsvägen i Kållered (Dnr KS 184/16)
    - Del av Stretered 1:191, Kållered (Dnr KS 254/16)
    - Förskola söder om Förbovallen, Östra Balltorp (Dnr KS 253/16)
 
5. Månadsrapport juli 2016 (Dnr KS 161/16).
 
6. Vård- och omsorgsnämndens redovisning av ej verkställda beslut, andra kvartalet 2016 
(Dnr KS 262/16).
 
7. Social- och arbetsmarknadsnämndens redovisning av ej verkställda beslut, första och andra 
kvartalet 2016 (Dnr KS 346/16).
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Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 123

KS 426/14
Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval av ledamot (S) i 
skolnämnden

Beslut
Göte Johansson (S) befrias från sitt uppdrag som ledamot i skolnämnden.
 
Alan Abdali (S), Hallavägen 21, 428 37 Kållered väljs till ny ledamot i skolnämnden.
 

Ärendet
Göte Johansson (S) har i en skrivelse den 4 juli 2016 begärt att få bli befriad från sitt uppdrag 
som ledamot i skolnämnden.
 
Enligt 4 kap. 9 § kommunallagen ska kommunfullmäktige befria en förtroendevald från 
uppdraget när den förtroendevalde önskar avgå, om det inte finns särskilda skäl mot det.

Förslag till beslut
Göte Johansson befrias från sitt uppdrag.

Till ny ledamot i skolnämnden föreslås Alan Abdali (S), Hallavägen 21, 428 37 Kållered.

Beslutsgång
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige befriar Göte Johansson (S) från uppdraget som 
ledamot i skolnämnden och finner att så sker.

Därefter frågar ordföranden om Alan Abdali kan väljas till ny ledamot och finner att så sker.

Expedieras till 
Göte Johansson, Alan Abdali, skolnämnden, löneenheten, förtroendemannaregistret

6



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2016-09-21

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 124

KS 428/14
Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval av ledamot (S) i 
tekniska nämnden

Beslut
Göte Johansson (S) befrias från sitt uppdrag som ledamot i tekniska nämnden.
 
Tony Björkberg (S), Ullas Lyckas väg 65, 428 33 Kållered väljs till ny ledamot i tekniska 
nämnden.

Joakim Kahlman, Torkels väg 11, 437 34 Lindome väljs till ersättare.

Ärendet
Göte Johansson (S) har i en skrivelse den 4 juli 2016 begärt att få bli befriad från sitt uppdrag 
som ledamot i tekniska nämnden. Enligt 4 kap. 9 § kommunallagen ska kommunfullmäktige 
befria en förtroendevald från uppdraget när den förtroendevalde önskar avgå, om det inte 
finns särskilda skäl mot det.

Förslag till beslut
Göte Johansson befrias från sitt uppdrag.

Till ny ledamot i tekniska nämnden föreslås Tony Björkberg (S), Ullas Lyckas väg 65, 428 33 
Kållered. Till ny ersättare efter Tony Björkberg föreslås Joakim Kahlman (S), Torkels väg 11, 
437 34 Lindome.

Beslutsgång
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige befriar Göte Johansson (S) från uppdraget som 
ledamot i tekniska nämnden och finner att så sker. Därefter frågar ordföranden om föreslagna 
namn kan väljas och finner att så sker.

Expedieras till 
Göte Johansson, Tony Björkberg, Joakim Kahlman, tekniska nämnden, löneenheten, 
förtroendemannaregistret
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Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 125

KS 339/16
Befrielse från uppdrag, ledamot (KD) i kommunfullmäktige

Beslut
Rose-Marie Sjöholm (KD) befrias från sitt uppdrag som ledamot i kommunfullmäktige.
 
Länsstyrelsen i Västra Götalands län tillskrivs för att utse en ny ledamot (KD).

Ärendet
Rose-Marie Sjöholm (KD) har i en skrivelse den 28 augusti 2016 begärt att få bli entledigad 
från sitt uppdrag som ledamot i kommunfullmäktige.
 
Enligt 4 kap. 9 § kommunallagen ska kommunfullmäktige befria en förtroendevald från 
uppdraget när den förtroendevalde önskar avgå, om det inte finns särskilda skäl mot det.

Förslag till beslut
Beslutsgång
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige befriar Rose-Marie Sjöholm (KD) från uppdraget 
som ledamot i kommunfullmäktige och finner att så sker.
 
Ordföranden meddelar även att länsstyrelsen i Västra Götalands län ska tillskrivas för att utse 
en ny ledamot (KD).

Expedieras till 
Länsstyrelsen, Rose-Marie Sjöholm, löneenheten, förtroendemannaregistret
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2016-09-21

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 126

KS 426/14
Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval av ledamot (KD) i 
skolnämnden

Beslut
Rose-Marie Sjöholm (KD) befrias från sitt uppdrag som ledamot i skolnämnden.
 
Kent Klarenius (KD), Lammevallsgatan 9 A, 431 44 Mölndal väljs till ny ledamot i 
skolnämnden.

Ärendet
Rose-Marie Sjöholm (KD) har i en skrivelse den 28 augusti 2016 begärt att få bli entledigad 
från sitt uppdrag som ledamot i skolnämnden.
 
Enligt 4 kap. 9 § kommunallagen ska kommunfullmäktige befria en förtroendevald från 
uppdraget när den förtroendevalde önskar avgå, om det inte finns särskilda skäl mot det.

Förslag till beslut
Rose-Marie Sjöholm (KD) befrias från sitt uppdrag.

Till ny ledamot i skolnämnden föreslås Kent Klarenius (KD), Lammevallsgatan 9 A, 431 44 
Mölndal.

Beslutsgång
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige befriar Rose-Marie Sjöholm (KD) från uppdraget 
som ledamot i skolnämnden och finner att så sker.

Därefter frågar ordföranden om Kent Klarenius (KD) kan väljas till ny ledamot och finner att 
så sker.

Expedieras till 
Rose-Marie Sjöholm, Kent Klarenius, skolnämnden, löneenheten, förtroendemannaregistret
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Sammanträdesdatum
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Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 127

KS 329/16
Begäran om att behålla uppdrag som revisor (V) efter flytt från 
kommunen

Beslut
Begäran från Christer Wrangsten (V) om att behålla uppdrag som revisor i Mölndals stad efter 
flytt från kommunen avslås.

Ärendet
Christer Wrangsten (V) har i en skrivelse den 16 augusti 2016 begärt att få behålla sitt 
uppdrag som revisor i Mölndals stad även efter han flyttat från staden.
 
Kommunfullmäktige har möjlighet att besluta att en förtroendevald som upphört att vara 
valbar får ha kvar sina uppdrag under återstoden av mandattiden om personen valts av 
fullmäktige. Detta innebär att den förtroendevalde får stanna kvar på sina uppdrag under 
återstoden av mandattiden trots att personen inte längre är folkbokförd i kommunen. Syftet 
är att den som under en begränsad period är bosatt och folkbokförd på annan ort ska ges 
möjlighet att ha kvar sina uppdrag.
 
Det är fullmäktige som avgör utifrån en helhetsbedömning om den förtroendevalde ska få ha 
kvar sina uppdrag. I denna bedömning bör vägas in om den förtroendevalde avser att flytta 
tillbaka till kommunen när studier eller motsvarande slutförts och om den förtroendevalde har 
för avsikt samt har reella möjligheter att delta i sammanträdena i det eller de instanser som 
han eller hon behåller sina uppdrag i. Bestämmelsen innebär inte en rättighet för den 
förtroendevalde att få behålla uppdraget. Ett beslut om att låta någon ha kvar sitt politiska 
uppdrag gäller för perioden som är kvar av mandattiden.
 
Det är endast förtroendevalda i nämnder och fullmäktigeberedningar samt revisorer och 
revisorsersättare som kan ges möjligheten att behålla uppdraget.

Förslag till beslut
Sven-Ove Johansson (S) föreslår att begäran från Christer Wrangsten (V) avslås då Christer 
Wrangstens flytt från kommunen är varaktig och då det återstår mer än två år av mandattiden. 
Förslaget antas.
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Justerandes sign Utdragsbestyrkande

 

Expedieras till 
Christer Wrangsten, revisorerna, löneenheten, förtroendemannaregistret
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Sammanträdesdatum
2016-09-21

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 128

KS 238/16
Policy för medborgardialog i Mölndals stad

Beslut
Kommunfullmäktige antar policy för medborgardialog i Mölndals stad.

Ärendet
Med utgångspunkt i Kommunfullmäktige mål 7 - Mölndalsbornas möjligheter att påverka 
frågor som rör deras vardag och att ta ansvar för stadens utveckling ska öka - har under 
2015/16 ett arbete bedrivits med att ta fram ett förslag till policy för medborgardialog. Syftet 
med policyn är att alla nämnder och förvaltningar ska arbeta enligt samma process och följa 
enhetliga riktlinjer för hur man föreslår, beslutar om, planerar för, genomför, använder 
resultatet av och följer upp medborgardialog. Medborgardialog handlar om övergripande 
frågor kring samhällsutveckling och styrs av politiken. Dels handlar det om att få in underlag 
till politiska beslut, men också om att stärka den demokratiska processen på lång sikt - att få 
människor att mötas och skapa en delaktighet kring de utmaningar en kommun står inför att 
fatta beslut om. Medborgardialog behövs inte bara för att få underlag till beslut utan även för 
att på lång sikt utveckla nya former för inflytande och delaktighet för att kunna hantera vår 
tids utmaningar och ta del av människors engagemang för att skapa ett socialt hållbart 
samhälle.
 
Ärendets behandling
Stadsledningsförvaltningens tjänsteskrivelse den 3 juni 2016, tillsammans med förslag till 
policy.
Kommunstyrelsens arbetsutskott har behandlat ärendet den 17 augusti 2016, § 115.
Kommunstyrelsen har behandlat ärendet den 24 augusti 2016, § 163, och godkände förslag till 
policy för medborgardialog i Mölndals stad.

Förslag till beslut
Kommunstyrelsens förslag
Kommunfullmäktige antar policy för medborgardialog i Mölndals stad.
 
Beslutsgång
Ordföranden frågar om kommunstyrelsens förslag till beslut kan antas och finner att så sker.
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Expedieras till 
Samtliga nämnder
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§ 129

KS 311/16
Avsiktsförklaring med Trafikverket angående åtgärder i 
Kålleredsmotet, avtal 19-2016

Beslut
Ärendet återremitteras till kommunstyrelsen för komplettering.

Ärendet
Stadsbyggnadsförvaltningen har upprättat rubricerad avsiktsförklaring som ett led i 
genomförandet av detaljplan för Kållered köpstad. Avsiktsförklaringen lägger fast principer 
för projektering, utbyggnad och finansiering av åtgärder i och kring Kålleredsmotet som 
föranleds av detaljplan för Kållered köpstad. Parterna är överens om att staden, gentemot 
Trafikverket, står för merparten av kostnaderna. Parterna är vidare överens om att avsikts-
förklaringen ska ersättas av ett medfinansieringsavtal som reglerar ansvar för genomförande 
och kostnader innan bygghandlingsskedet inleds. Mölndals stads kostnader för åtgärder i och 
kring Kålleredsmotet hanteras i exploateringsavtal med IKEA Fastigheter AB och IKEA 
Centres Kållered AB.
 
Ärendets behandling
Stadsbyggnadsförvaltningens tjänsteskrivelse den 8 augusti 2016.
Kommunstyrelsens planeringsutskott har behandlat ärendet den 16 augusti 2016, § 90.
Kommunstyrelsen har behandlat ärendet den 24 augusti 2016, § 179.

Förslag till beslut
Kommunstyrelsens förslag
Kommunfullmäktige godkänner avsiktsförklaringen mellan Mölndals stad och Trafikverket 
för Kållered köpstad (avtal 19-2016). Kommunstyrelsens ordförande Marie Östh Karlsson (S) 
och stadsbyggnadschef Björn Marklund får i uppdrag att underteckna avsiktsförklaringen.
 
Ledamöternas förslag till beslut
Sven-Ove Johansson (S) föreslår att ärendet återremitteras till kommunstyrelsen för 
komplettering. Förslaget antas.
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Expedieras till 
Kommunstyrelsen
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§ 130

KS 312/16
Godkännande av exploateringsavtal 35-2016 angående detaljplan 
för Kållered köpstad

Beslut
Ärendet återremitteras till kommunstyrelsen för komplettering.
 

Ärendet
Stadsbyggnadsförvaltningen har upprättat rubricerat exploateringsavtal avseende genom-
förande av exploateringen av det område som omfattas av detaljplan för Kållered köp-
stad. Avtalet reglerar bl.a. marköverlåtelse, bildande av ledningsrätt för stadens VA-ledningar, 
bildande av servitut för busshållplats samt utbyggnad och finansiering av kommunaltekniska 
anläggningar. Exploatörerna finansierar merparten av infrastrukturutbyggnaden, bl.a. ny 
direktinfart, nya cirkulationsplatser på Ekenleden, ombyggnad av signalkorsningen i 
Kålleredsmotet, breddning av Gamla riksvägen från söder, ny busshållplats på Ekenleden 
samt delar av ombyggnad av korsningspunkten mellan avfartsrampen från söder och Gamla 
riksvägen till en s.k. “droppe”.
 
Mölndals stad finansierar gång- och cykelstråk från handelsområdet till Kållered station, ny 
gång- och cykelbana i Kålleredsmotet samt ny cirkulation korsningen Östra Lindomevägen/-
Gamla riksvägen.
 
Principer för projektering och utbyggnad av åtgärder i och kring Kålleredsmotet regleras i en 
avsiktsförklaring mellan Mölndals stad och Trafikverket. Även principer för finansiering 
regleras i avsiktsförklaringen.
 
Den aktuella detaljplanen möjliggör uppförande av ett nytt IKEA-varuhus sammankopplat 
med ett köpcentrum.
 
Ärendets behandling
Stadsbyggnadsförvaltningens tjänsteskrivelse den 8 augusti 2016.
Kommunstyrelsens planeringsutskott har behandlat ärendet den 16 augusti 2016, § 89.

Kommunstyrelsen har behandlat ärendet den 24 augusti 2016, § 180.
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Justerandes sign Utdragsbestyrkande

Förslag till beslut
Kommunstyrelsens förslag
Kommunfullmäktige godkänner exploateringsavtal 35-2016 angående detaljplan för Kållered 
köpstad. Kommunstyrelsens ordförande Marie Östh Karlsson (S) och stadsbyggnadschef 
Björn Marklund får i uppdrag att underteckna exploateringsavtalet.
 
Ledamöternas förslag till beslut
Sven-Ove Johansson (S) föreslår att ärendet återremitteras till kommunstyrelsen för 
komplettering. Förslaget antas.

Expedieras till 
Kommunstyrelsen
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§ 131

KS 313/16
Antagande av detaljplan för Kållered köpstad

Beslut
Ärendet återremitteras till kommunstyrelsen för komplettering.
 

Ärendet
Detaljplanen möjliggör en förnyelse samt utökning av handelsytorna inom det befintliga 
handelsområdet, inom kvartersmark som ägs av IKEA. Föreslagen bebyggelse omfattar ett 
nytt IKEA-varuhus och ett köpcentrum som är sammankopplade. Tillkommande handels-
byggnader utformas så att de läggs en våning över markplan, för att därigenom möjliggöra att 
parkering utförs under handelsytorna. Planförslaget innebär att vissa byggnader i den norra 
delen av planområdet kan vara kvar. Verksamheterna i dessa byggnader förutsätts vara av en 
karaktär som ger upphov till en begränsad trafikalstring. För att säkerställa att kapaciteten i 
det omgivande trafiksystemet blir tillräcklig efter genomförande av detaljplanen, kommer 
åtgärder vidtas inom och i anslutning till planområdet. Åtgärderna omfattar såväl kapacitets-
höjande åtgärder i det befintliga vägsystemet som åtgärder för att främja gång, cykel och 
kollektivtrafik. Åtgärderna i vägsystemet omfattar bl.a. fler körfält samt en gc-bro i Kållereds-
motet och en ny direktavfart till IKEA för trafik från E6/E20. I det lokala vägsystemet före-
slås bl.a. två nya cirkulationsplatser på Ekenleden. Till detaljplanen hör en miljökonsekvens-
beskrivning.
 
Ärendets behandling
Stadsbyggnadsförvaltningens tjänsteskrivelse den 30 juni 2016.
Kommunstyrelsens planeringsutskott har behandlat ärendet den 16 augusti 2016, § 91.

Kommunstyrelsen har behandlat ärendet den 24 augusti 2016, § 181, och godkände detaljplan 
för Kållered köpstad, upprättad den 4 maj 2016 och reviderad den 16 augusti 2016.

Förslag till beslut
Kommunstyrelsens förslag
Kommunfullmäktige antar detaljplan för Kållered köpstad, upprättad den 4 maj 2016 
och reviderad den 16 augusti 2016.
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Ledamöternas förslag till beslut
Sven-Ove Johansson (S) föreslår att ärendet återremitteras till kommunstyrelsen för 
komplettering. Förslaget antas.

Expedieras till 
Kommunstyrelsen
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§ 132

KS 465/14
Svar på motion (L) om att anlägga motionsspår och GC-bana vid 
Tulebosjön

Beslut
Kommunfullmäktige avslår motionen.
 
Reservation
Glenn Grimhage (L), Marcus Claesson (L), Delaram Esmaeili (L), Joakim Wikström (L), 
Margareta Krakowski (L) och Kjell Karlson (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för 
Glenn Grimhages (L) förslag.

Ärendet
Glenn Grimhage (L) föreslår i en motion daterad den 14 december 2014 att ett motionsspår 
anläggs runt Tulebosjön, att motionsspåret blir elbelyst, samt att en gång- och cykelbana 
anläggs längs med Tulebovägen och Tulebo strandväg. Som bakgrund anger motionären att 
det kring Tulebosjön i östra Kållered rör sig många människor året om och att Tulebosjön är 
en riktig idyll för besökare. Dock anser motionären att det saknas ett riktigt motionsspår runt 
sjön. Idag är alternativet att ta sig längs med de delar av Tulebovägen och Tulebo strandväg, 
där det går att ta sig fram. På dessa vägar kör många bilar utan separering mellan trafik och 
övriga. Ordentliga gång- eller cykelbanor till, från eller runt sjön saknas också, vilket innebär 
att förutsättningarna för ett aktivt fritidsliv sker på fordonstrafikens villkor. Ur ett säkerhets-
perspektiv ser motionären därför många risker för de som idag går, joggar eller cyklar längs 
med vägkanten kring Tulebosjön. Att anlägga ett motionsspår och en gång- och cykelbana i 
området skulle vara vinnande på flera sätt. Utöver en ökad trafiksäkerhet främjas också en 
bättre folkhälsa för fler.
 
Ärendets behandling
Kommunfullmäktige remitterade motionen till tekniska nämnden den 17 december 2014,
§ 180.
Tekniska förvaltningens tjänsteskrivelse den 3 mars 2015.
Tekniska nämnden har behandlat ärendet den 4 maj 2015, § 40.
Kommunstyrelsens arbetsutskott bordlade motionen den 20 maj 2015, § 58, med 
motiveringen att avvakta budgetbeslut 2016-2018.
Kommunstyrelsens arbetsutskott bordlade ärendet den 17 februari 2016, § 27.
Kommunstyrelsens arbetsutskott har behandlat ärendet den 9 mars 2016, § 37, och beslutat 
att återremittera motionen till tekniska nämnden för ytterligare beredning, samt överlämna 
motionen till budgetberedningen.
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Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2016-09-21

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

Tekniska förvaltningens tjänsteskrivelse den 11 april 2016.
Tekniska nämnden har behandlat ärendet den 11 maj 2016, § 45.
Kommunstyrelsens budgetberedning har behandlat ärendet den 23 maj 2016, § 11.
Kommunstyrelsen har behandlat ärendet den 1 juni 2016, § 141.
Kommunfullmäktige har behandlat ärendet den 15 juni 2016, § 115, och bordlade ärendet till 
sitt sammanträde den 21 september 2016.
 

Förslag till beslut
Kommunstyrelsens förslag
Kommunfullmäktige avslår motionen.

Ledamöternas förslag till beslut
Glenn Grimhage (L) föreslår att motionen i helhet ska anses vara besvarad.
 
Beslutsgång
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag; dels kommunstyrelsens avslagsförslag, dels 
Glenn Grimhages (L) om att motionen ska anses besvarad. Därefter ställer ordföranden 
förslagen mot varandra och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens 
förslag.
 
Reservation
Glenn Grimhage (L), Marcus Claesson (L), Delaram Esmaeili (L), Joakim Wikström (L), 
Margareta Krakowski (L) och Kjell Karlson (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för 
Glenn Grimhages (L) förslag.

 

Expedieras till 
Tekniska nämnden
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§ 133

KS 533/15
Svar på motion (L) om jämställdhetspris

Beslut
Kommunfullmäktige bifaller motionen.
 
Kommunstyrelsens arbetsgivar- och organisationsutskott får i uppdrag att genomföra 
motionens intentioner och i samråd med övriga berörda upprätta rutiner med lämpliga 
urvalskriterier samt sammansättning av en jury, för arbetet.
 
Reservation
Joel Olsson (SD), Rune Nilsson (SD), Ulla Godin (SD), Fredrik Mellbin (SD), Kjell-Åke 
Jönsson (SD) och Tobias Hellström (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för Joel 
Olssons (SD) förslag.

Ärendet
Delaram Esmaeili (L) och Elin Andersson (L) föreslår i en motion daterad den 16 december 
2015 att framgångsrikt jämställdhetsarbete ska lyftas, uppmärksammas och belönas och att 
Mölndals stad ska inrätta ett jämställdhetspris.
 
Ärendets behandling
Kommunfullmäktige har den 16 december 2015, § 179, remitterat motionen till kommun-
styrelsen. Kommunstyrelsen har i sin tur remitterat motionen till kommunstyrelsens 
arbetsgivar- och organisationsutskott, kommunstyrelsens näringslivsutskott, kultur- och 
fritidsnämnden och Folkhälsorådet för beredning.
Kommunstyrelsens arbetsgivar- och organisationsutskott har behandlat ärendet den 9 februari 
2016, § 7, och tillstyrker motionen.
Kommunstyrelsens näringslivsutskott har behandlat ärendet den 17 maj 2016, § 45, och avstår 
från att lämna synpunkter på motionen då dess syfte inte faller inom ramen för näringslivs-
utskottets uppdrag.
Kultur- och fritidsnämnden har behandlat ärendet den 21 juni 2016, § 44, och avstyrker 
motionen.
Folkhälsorådet har behandlat motionen den 13 maj 2016, § 12, och tillstyrker motionen.
Kommunstyrelsens arbetsutskott har behandlat ärendet den 17 augusti 2016, § 109.
Kommunstyrelsen har behandlat ärendet den 24 augusti 2016, § 165.
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Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2016-09-21
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Förslag till beslut
Kommunstyrelsens förslag 
Kommunfullmäktige bifaller motionen. Kommunstyrelsens arbetsgivar- och organisations-
utskott får i uppdrag att genomföra motionens intentioner och i samråd med övriga berörda 
upprätta rutiner med lämpliga urvalskriterier samt sammansättning av en jury, för arbetet.
 
Ledamöternas förslag till beslut
Joel Olsson (SD) föreslår att motionen avslås.
Delaram Esmaeili (L) föreslår enligt kommunstyrelsens förslag om bifall.
 
Beslutsgång
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag; dels Joel Olssons (SD) om avslag, dels 
kommunstyrelsens om bifall. Därefter ställer ordföranden förslagen mot varandra och finner 
att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag.
 
Reservation
Joel Olsson (SD), Rune Nilsson (SD), Ulla Godin (SD), Fredrik Mellbin (SD), Kjell-Åke 
Jönsson (SD) och Tobias Hellström (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för Joel 
Olssons (SD) förslag.

Expedieras till 
Arbetsgivar- och organisationsutskottet, näringslivsutskottet, kultur- och fritidsnämnden, 
Folkhälsorådet
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§ 134

KS 465/15
Svar på motion (L) om bredbandsuppkoppling på äldreboenden i 
kommunen

Beslut
Kommunfullmäktige bifaller motionen.

Ärendet
Margareta Krakowski (L) föreslår i en motion daterad den 21 oktober 2015 att
- stadens nuvarande och kommande särskilda bostäder för äldre och bostäder med särskild 
service, förses med bredbandsuppkoppling antingen via kabel eller trådlös teknik,
- staden tar initiativ till samarbetsprojekt med t.ex. studenter eller arbetslösa ungdomar med 
goda kunskaper i internetanvändning för ömsesidiga kunskapsutbyten inom berörda 
verksamheter.
 
Ärendets behandling
Kommunfullmäktige har den 21 oktober 2015, § 148, remitterat motionen till kommun-
styrelsen för beredning. Kommunstyrelsen har i sin tur remitterat motionen till vård- och 
omsorgsnämnden för beredning.
 
Vård- och omsorgsnämnden har behandlat ärendet den 28 januari 2016, § 5, och beslutat att 
anta upprättad tjänsteskrivelse med alternativ 1 som svar på motionen, vilket innebär att 
motionen tillstyrks.
 
Kommunstyrelsens arbetsutskott har återremitterat motionen för ytterligare beredning den
10 februari 2016, § 18.
 
Vård- och omsorgsnämnden har behandlat ärendet igen den 21 april 2016, § 44, och 
beslutat följande: Vård- och omsorgsnämnden tillstyrker motionen avseende att särskilda 
bostäder för äldre samt bostad med särskild service förses med bredbandsuppkoppling via 
kabel eller trådlös teknik. Vård- och omsorgsnämnden tillstyrker motionen avseende att 
initiativ tas till samarbetsprojekt med grupper som har goda kunskaper i internetanvändning 
för kunskapsutbyten inom berörda verksamheter.

Kommunstyrelsens arbetsutskott har behandlat ärendet den 17 augusti 2016, § 111.
Kommunstyrelsen har behandlat ärendet den 24 augusti 2016, § 166.
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Förslag till beslut
Kommunstyrelsens förslag 
Kommunfullmäktige bifaller motionen.
 
Ledamöternas förslag till beslut
Margareta Krakowski (L) föreslår bifall enligt kommunstyrelsens förslag.
 
Beslutsgång
Ordföranden frågar om kommunstyrelsens förslag till beslut kan antas och finner att så sker.

Expedieras till 
Vård- och omsorgsnämnden
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§ 135

KS 112/16
Svar på motion (L) om att alla Mölndalsbor ska få testa personliga 
flexibla zoner i kollektivtrafiken

Beslut
Kommunfullmäktige bifaller motionen vad avser tidigt deltagande för Mölndal i piloter eller 
etappinförande av ett nytt zonsystem, men avslår i den del som avser utvidgande av omlott-
zonerna.

Ärendet
Marcus Claesson (L) föreslår i en motion daterad den 23 februari 2016 att Mölndals stad, som 
grannkommun till Göteborg stad och med stort resande över kommungräns, hos Västra 
Götalandsregionen begär att få delta i tidigt skede i etappinförandet av enklare och rättvisare 
betalningssystem med personliga flexibla zoner i kollektivtrafiken. Motionären vill också att 
Mölndals stad i andra hand begär att de mycket uppskattade omlottzonerna i Eklanda, 
Krokslätt/Toltorpsdalen, Helenedal och Lindome utvidgas. Som bakgrund anges i motionen 
att Göteborgsregionen växer och så också behovet av att kunna förflytta sig säkert, snabbt och 
miljövänligt. I oktober 2013 fick ca 300 resenärer runt om i Västra Götaland testa modellen 
med ”Flexibla zoner” under några veckor via en app i sin smarta mobil. Den efterföljande 
kundundersökningen visade mycket positiva resultat. Nästan 9 av 10 testresenärer tyckte att 
”Flexibla zoner” var enklare och bättre än dagens kommunbaserade zonsystem.
 
Ärendets behandling
Kommunfullmäktige har den 24 februari 2016, § 23, remitterat motionen till kommun-
styrelsen för beredning. Kommunstyrelsen har i sin tur remitterat motionen till tekniska 
nämnden för beredning.
Tekniska nämnden har behandlat motionen den 11 maj 2016, § 43, och beslutat att tillstyrka 
motionen vad avser tidigt deltagande för Mölndal i piloter eller etappinförande av ett nytt 
zonsystem, men att avstyrka motionen i den del som avser utvidgande av omlottzonerna.
Kommunstyrelsens arbetsutskott har behandlat ärendet den 17 augusti 2016, § 112.
Kommunstyrelsen har behandlat ärendet den 24 augusti 2016, § 167.

Förslag till beslut
Kommunstyrelsens förslag 
Kommunfullmäktige bifaller motionen vad avser tidigt deltagande för Mölndal i piloter eller 
etappinförande av ett nytt zonsystem, men avslår motionen i den del som avser utvidgande av 
omlottzonerna.
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Ledamöternas förslag till beslut
Marcus Claesson (L) föreslår att motionen i sin helhet bifalls.
 
Beslutsgång
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag: dels Marcus Claessons (L) om att hela 
motionen bifalls, dels kommunstyrelsens förslag; Motionen tillstyrks vad avser tidigt 
deltagande för Mölndal i piloter eller etappinförande av ett nytt zonsystem, men avstyrks i den 
del som avser utvidgande av omlottzonerna.
 
Därefter ställer ordföranden förslagen mot varandra och finner att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag.
 

Expedieras till 
Tekniska nämnden
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§ 136

KS 232/16
Årsredovisning 2015 för Tolkförmedling Väst

Beslut
Kommunfullmäktige godkänner årsredovisning 2015 för kommunalförbundet Tolkförmedling 
Väst och beviljar ansvarsfrihet för direktionen för kommunalförbundet Tolkförmedling Väst 
och de enskilda ledamöterna i densamma.

Ärendet
Direktionen för Tolkförmedling Väst ska varje år upprätta bokslut/årsredovisning per den 31 
december. Direktionen godkände den 15 april 2016 årsredovisning för år 2015 och översänder 
den till kommunalförbundets medlemmar för godkännande och prövning av ansvarsfrihet. 
Resultatet för 2015 redovisas till + 5 227 tkr jämfört med + 13 966 tkr för 2014 och -235 tkr 
för 2013. Det egna kapitalet uppgår till 21 738 tkr. Revisorerna tillstyrker att respektive 
fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för direktionen samt de enskilda ledamöterna i densamma.
 
Ärendets behandling
Stadsledningsförvaltningens tjänsteskrivelse den 2 juni 2016.
Kommunstyrelsens arbetsutskott har behandlat ärendet den 17 augusti 2016, § 113.
Kommunstyrelsen har behandlat ärendet den 24 augusti 2016, § 168.
 
Jäv
Gun Kristiansson (S) anmäler jäv och deltar inte i handläggningen av ärendet.

Förslag till beslut
Kommunstyrelsens förslag 
Kommunfullmäktige godkänner Årsredovisning 2015 för kommunalförbundet 
Tolkförmedling Väst. Direktionen för kommunalförbundet Tolkförmedling Väst och de 
enskilda ledamöterna i densamma beviljas ansvarsfrihet.
 
Beslutsgång
Ordföranden frågar om kommunstyrelsens förslag till beslut kan antas och finner att så sker.
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Expedieras till 
Tolkförmedling Väst, stadsledningsförvaltningen
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§ 137

KS 299/16
Sammanträdesplan 2017 för kommunfullmäktige

Beslut
Kommunfullmäktige antar sammanträdesplan 2017.

Följande datum fastställs därmed för kommunfullmäktiges sammanträden under 2017:
22 februari, 22 mars, 19 april, 17 maj, 21 juni, 20 september, 18 oktober, 15 november och
13 december.

Ärendet
En förteckning över sammanträdesdagar 2017 för kommunfullmäktige, kommunstyrelsen och 
kommunstyrelsens arbetsutskott har upprättats och sammanträdestiderna ska antas av 
respektive instans; kommunstyrelsen och kommunfullmäktige.
 
Ärendets behandling
Stadsledningsförvaltningens förslag till sammanträdesdagar, daterat den 27 juni 2016.
Kommunstyrelsens arbetsutskott har behandlat ärendet den 17 augusti 2016, § 118.
Kommunstyrelsen har behandlat ärendet den 24 augusti 2016, § 172, och antog samman-
trädesplan 2017 för kommunstyrelsen och kommunstyrelsens arbetsutskott.

Förslag till beslut
Kommunstyrelsens förslag 
Kommunfullmäktige antar sammanträdesplan 2017.

Beslutsgång
Ordföranden frågar om kommunstyrelsens förslag till beslut kan antas och finner att så sker.

Expedieras till 
Samtliga nämnder, kommunstyrelsens utskott, stadens bolag, informationscentralen
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§ 138

KS 362/16
Motion (L) om  att rusta upp Bohusleden

Beslut
Kommunfullmäktige remitterar motionen till kommunstyrelsen för beredning.

Ärendet
Glenn Grimhage (L) föreslår i en motion daterad den 21 september 2016 att Bohusleden i 
Mölndal rustas upp avseende skyltning och framkomlighet, att det årligen genomförs ett 
löpande underhåll för att hålla leden i fullgott skick och att informationstavlor om leden och 
om Mölndals stad placeras ut vid strategiska platser längs med leden.
 
I motionen kan utläsas att Bohusleden är en friluftsled som bl.a. passerar genom Mölndals 
kommun. Det är en populär led där många vandrar eller cyklar och upplever den härliga 
naturen på nära håll. Sträckan som Mölndals stad ansvarar för är ca 2 mil lång och längs leden 
finns det både intressanta fornminnen, kulturplatser och vindskydd med grillplatser att stanna 
till vid och njuta av naturen. Problemet med Mölndalssträckan är att det idag på flera håll är 
ett eftersatt underhåll exv. behöver märkningen längs med leden förbättras, etapper finns där 
det delvist är svårt att komma fram, spångar behöver bytas ut eller kompletteras och 
vindskydden behöver underhållas.

Expedieras till 
Kommunstyrelsen
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§ 139

KS 357/16
Motion (SD) om  att inrätta en fond för Luciafirande i Mölndals stad

Beslut
Kommunfullmäktige remitterar motionen till kommunstyrelsen för beredning.

Ärendet
Rune Nilsson (SD) föreslår i en motion daterad den 13 september 2016 att Mölndals kommun 
startar en fond, där Svenska kyrkans församlingar i Mölndals kommun kan söka medel för 
arrangemang och annonsering av Luciatåg för allmänheten i kyrkan. Mölndals kommun bör 
därmed också tillföra 50 000 kr/år. Fonden bör dessutom vara öppen för frivilliga donationer.
 
Motionären anser att Lucia är en av våra finaste och ljusaste traditioner i vintermörkret, 
oavsett om man är troende eller inte. Det är också en av våra mest internationellt uppmärk-
sammade svenska traditioner. För att stödja de frivilliga krafter inom Svenska kyrkan i 
Mölndals kommun som önskar arrangera Luciafiranden för allmänheten, bör vi därför skapa 
en fond och tillföra förslagsvis 50 000 kr/år. Där kan sedan församlingarna som så önskar 
söka medel för Luciafirandet. Dessa medel är tänkta att användas till arrangemang i Kyrkorna 
för allmänheten. Dels till arrangemanget som sådant, men också för annonsering och 
information så att allmänheten vet att det arrangeras ett Luciafirande.
 
 

Expedieras till 
Kommunstyrelsen
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